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| DECIMALES )

n’ completo
ocantldad de n° después de la coma

n’ completo - parte no periédica

tantos 9 como n’ después de la coma

Periodico

— loszs-24 _ 24m | _n-comPieto- parte o perisaics
sem|pen0d ICO} 2,435 000 _ 900 | tantos9comon’tenga el periodoy
tantos O como n tenga el anteperiodo

APROXIMACIONES por...
Defectoo Exceso | Redondeo

S apatt, e | HEARR TS

El nimero resultante al lado del solicitado. Si es mayor o

Simplemente se corta en eso,

la ‘c,ifra que nos pidan sera mayor. igual sai 25 ar‘!:‘»gonxg:'rlgonf\%se r exc
Ejemplos Ejemplos Ejem

e Truncar 31456 a la e Aprox. por exceso 31456 A:::x. por redondeo

centésima: 3,14 ' a la centésima: 3,15 31478 a la centésima: 3,15



- a L Bl
| Propiedades Racionalizacion
nFe= Consiste en quitar del denominador las
a" = '\/a raices, multiplicando por algan valor arriba y

abajo.

myn Lol '\/Zt
Via="a i A
Va: Vb =Va:b Importante
% 3 % S Va-s Entrar/s:carun nﬁ:\erodeuna raiz:
avb=1a" b
2Va +Va =3Va \ﬁ4_4=12|\h_6§=13 V225 =15




iCuidado con los paréntesis!

{\(-2)4¢ -24/\
(2:-2°-29-2)  202:2:2)

Un numero elevado a un
namero par siempre dara
un numero positivo.

4| 2°=32| 2= 25¢
8|2°=64, 2=512



CONJUNTOS NUMERICC"

Nameros que
Naturales N (1234, ..} usamos para contar
Cardinales No {01235 Naturalesmas |
el {0}
Enteros Z {..-3,-2,-1,0,1,2,..} Z.10}.z*

uellos que se
pueden escribir

Racnonales n {42 3 1,0, £
3 como fracciéon
Aquellos que NO
Irracionales {m, $,V7,e,10g2} | sepueden escribir
como fraccion

Unién de racionales
Reales QU n} nion de

02,



LOGARITMOS

Propiedades

log (x:y) = log x - log_y

Definicién

El logaritmo es Ia funcién inversa
de la exponencial.

log x=y &> v-,
a>0,az#1

log (x * y) = log_x + log.y

e —————————————————
log(a)’=b - loga

————————————————————

Cambio de base

logaa =1
|oga] =0 oga & log Ca



GENERALIDADES

| Tipos de nimeros Inverso Casos especiales
» Primo: Naturales que e Aditivo: Aquel que (0] indeterminado
tienen sélo 2 divisores sumado con el 0
distintos, 1y si mismo numero resulta 0 a ,
{2,3,5,7..} 0 indefinido
e Multiplicativo o
* Compuesto: reciproco: Aquel que Q escero
! Naturales que no son multiplicado con el a
PO o 88 9 nGmero resulta 1 0° indefinido
\
Calculo frecuente | Minimo comén Maéaximo comiin
La divisién por 5 es un
calculo frecuente, para mﬁlﬁpl° diVlSOf
eso: multiplica el nimero Menor nimero que es Mayor niimero que es
Por2y luego lo divides por | multiplo de los elementos | givisor de los elementos de
10. de un conjunto. un conjunto.
8 Se puede resolver Se puede resolver
251 = Z]LOZ. = %‘ =54 realizando la realizando la
descomposicién de descomposicién de

factores primos. factores primos.




PRODUCTOS NOTABLE"”

(a+b)2=a2+2ab+b2

(a+b)+(a-b)=a%b?

(a+b )3= a + 3azb+3ab2+ b"'

(a-b )3= a -3a’b+ Sabz- b"'

(x+a)(x+b)=xz+(a+.b)x+ab

(a+b+c )z= a’+ b%+ c?+ 2ab.+ 2ac + 2bc



GRAFICA DE FUNCIONI: .

Desplazamiento
y=f(xta)

gl-lonmntal.contrarioalsigno.g

gy=f(x)za

Vertical, en el sentido del

signo.

(‘ y=-f(x)
Simetria con el eje x.

§y=f(- x)
Simetria con el eje y.

Funcién Logaritmica

E

Funcion Cabica

B

| Funcién Cuadratica | Funcién Exponencial

Funcién Raiz cuadrada |




TIPOS DE FUNCIONES

-

>b

PUEUN -

—d
e

Cada elemento del
recorrido es
imagen de
solamente una
preimagen.

Funcion Par

Su gréfica es
simétrica con
respecto al eje

s

a
b
c

NRPHWN

El recorrido es igual al
codominio,pero las
imagenes pueden
tener mas de una
preimagen.

f(x) =f(-x)

de las ordenadas

i

Funcién Inyectiva 5 Funcién Sobreyectiva

3
¢
%

b
2

Funcién Impar

Su grafica es
simétrica con
respecto al origen
del plano cartesiano.

Funcién Biyectiva

-y

a
—->b

—C

NPWN

A todasy cada unade
las imagenes les
corresponde una Unica
preimagen.
(inyectiva y sobreyectiva)

f(x) = -f(-x)




Una funcién f es una relacién entre
un conjunto llamado dominio y otro
llamado codominio. A cada
elemento x del dominio le
corresponde un Gnico elemento del
codominio (f(x))

Ejemplo: Si c = f(2) entonces 2 es
preimagen de c y ¢ es imagen de 2.

El recorrido es el conjunto de
elementos de B que son imagenes de

Dominio Codominio alguna preimagen. En este caso
Preimagenes Imagenes corresponde al conjunto {a, b, c}.
Composiciéon de funciones (gof)(x)=g(f (x))

En palabras simples, consiste en Sean f(x)=x-1y g(x)=x+3
T o e Boer®. " iCutnio e (9. 1 11OY
segunda funcién. ~ (90of)10)= g(f(10))= g(9)=12



(f PORCENTAIJES |

Variaciones
Calculo De % Porcentuales

El p% de x es igual a...
Aumentar una

g p cantidad x en su p%
* X ifa..P )
100 X 300
Disminuir una
E lo:
IS cantidad x en su p%
El 12% de 40 es...
12 i g .
40 100

100



" ECUACION CUADRATICA

ax'+bx+c=0

Propiedad deraices X, y X, |Paraencontrar

Por ser de segundo grado tiene dos las raices
raices/soluciones.

o 'b ° e C
X_' i xz - Ta ’ X1 XZ Sy e Férmula general
Discriminante /\ b’ - 4ac -b +Vb-4ac

El discriminante nos dice cémo son las soluciones. 2a

/\ > O sol.realesy distintas. e
A = (Q sol.reales e iguales. cuadrado de
A< O sol. no reales (complejas) binomio

e Factorizacion




FUNCION CUADRATIC:
ax'+bx+c=y

Concavidad | _Vértice Observacion
a0 | a<0 | (\ (-b f(-b importante
; Ejede \\Za), \Za Hay infinitas parabolas
i | | S |me'tr|a D que tienen las mismas
\ rrz::::?o / raices. La ecuacién de
; \ y maximo una funciéon dependera
: entonces de un tercer
¥ A punto que pertenezca a
Interseccion | Interseccion la parabola.
ejey eje x
£ ¢ A > (Qcorta en 2 puntos
b A = Ocorta en un punto
A < Ono corta el eje x




Pendiente ' Distancia !Punto medio, Rectas
| perpendiculares
| _Y'y1 4 5 + -+ §m]0m=-'|
Im =22 Mx-x, Ty, y,f(ﬁzxz,{zyz) a2
m,=m,
Funcién Funcion Funcién Funcién
lineal afin constante @ identidad
y=mx (m#0) (yr:r‘:'x;*or; y=k ' y=X




ECUACION DE LA RECT'.

Para sacar la ecuaciéon de una recta
necesitamos si o si 2 datos (o mas). No
l I P s podemos sabiendo sélo la pendiente o
s6lo un punto por donde pasa la recta.

¢Por qué trabajar

Hay 2 formas de escribir la 5
ecuacién de unarecta. | con la forma 2?

i

e 5Porque la forma 2 nos dice la pendiente
ax + by +c=0 (m)y el coeficiente de posicién (n), y eso
§ nos permite ahorrar tiempo al no tener

mx+n-= Y | que calcular estos datos.
Como pasardela
En la mayoria de los 2
ejercicios la escribiran formalala2?
de la formal, pero es Solo hay que despejar Y. Cuidado que
recomendable siempre debe quedar SOLO la Y a un lado, sin

trabajar con la forma 2. ninguin niumero.




TRIANGULOS

Altura

Recta perpendicular
desde un vértice al lado

Bisectriz

Recta que divide un
angulo en dos iguales.

:

Simetral

Recta perpendicular desde
el punto medio de cada

opuesto.
P Interseccion: lado.
Interseccién: incentro :
ortocentro lqtersecc%n:
circuncentro
Mediana Transversal de Importante
Recta que une los puntos gravedad En un tridngulo

medios de cada lado.

Se generan 4

triangulos
congruentes.,

Recta desde el punto
medio al vértice opuesto.

Interseccion:
centro de
gravedad, divide
la transversal en
razon 2:1

equilatero las alturas,
bisectrices, simetrales y
transversales de gravedad
son todas la misma, y se
intersectan en el mismo
punto.



TRIANGULOS

Altura

¥
h

Recta perpendicular
desde un vértice al lado
opuesto.

Interseccién:
ortocentro

Bisectriz

Recta que divide un
angulo en dos iguales.

Interseccion:
incentro

Simetral

Recta perpendicular desde
el punto medio de cada
lado.

Interseccioén:
circuncentro

Mediana

Recta que une los puntos
medios de cada lado.

Transversal de

gravedad
Recta desde el punto

Importante

En un tridngulo
equilatero las alturas,

medio al vértice opuesto.

Se generan 4 bisectrices, simetrales y

Interseccion:
triangulos centro de transversales de gravedad
congruentes., gravedad, divide | son todas la misma, y se

la transversal en

: intersectan en el mismo
razon 2:1

punto.




Clasificacion

e Equilatero: Todos sus
lados (angulos)
iguales.

» Isésceles: Sélo 2 lados
(angulos) iguales.

e Escaleno: Todos sus
lados (angulos)
distintos.

Rectangulo
isosceles

Corresponde
a la mitad

TRIANGULS

3

iobnen

semicircunferencia
-

/AN

Inscripc

El radio trazado hasta el
vértice C genera dos
triangulos isésceles

Triangulo
equilatero

e 2YE

2
V8

4

N

Teorema de
Pitigoras

a*+b*:=c? c

Propiedad
de sus lados
* La diferencia positiva de
dos lados es menor que
el tercero.

* Lasuma de dos lados es
mayor que el tercero.



Clasificacion
e Agudos:0°<a<90°
* Rectos: 90°
* Obtusos:90°<a<180°

Tipos

e Complementodea:90°-q

* Suplementodea:180°-q

* Bisectriz: divide un angulo
en dos iguales.

Entre paralelas
1/2

Teorema del angulo
exterior

X=a+[3
(X4



I CRITERIOS DE... '

Semejanza ~ Congruencia =

e LLL: Lados homélogos e LLL: Lados homélogos iguales.
proporcionales. e LAL:Un angulo congruente
e LAL:Un angulo congruente comprendido entre dos lados
comprendido entre dos lados homélogos iguales.
proporcionales. * ALA: Dos angulos homdlogos
* AA:Dos angulos congruentes. igualesy el lado comprendido
entre ellos es congruente.

gl * LLA: Dos lados homélogos
Perlmetros. a:b igualesy el angulo opuesto al
Areas: & IF lado mayor es congruente.
» A" ’
s = perimetros
iguales.




= TRANS. ISOMETRICAS

Rotacion

Giro de una figura en torno a un punto
dado. 90°

Simetria axial

Refleja con un eje como si fuera un
espejo.

Todos los poligonos

iyt et ulares tienen
(en torno al s :
origen) = smTetria axla.l. La  (-xy)
multiplicarel | S e €
Sl ey que sus lados (-x.-y) | (x.-y)
WV
= o (4
Traslacién Simetria central Simetria
Desplazamiento de una' Equivale a una rotacién en 180° rotacional
figura de acuerdo a un Una figura tiene simetria
vector dado. rotacional si al girarla en
un angulo determinado en
* De los poligonos regulares, sélo los | torno a un punto, la figura
\ de lados pares tienen simetria queda igual.

entral (Al girar el poligono en 180°,
la figura queda igual).

O < rotacién = 72°



EOREMA DE THALES

i
:

AB _ DE DE_DA
BC EF EC - AR e
A_B=E DE:_D_C_ BO DO
AC DF Er Th ]
2c = bF DE _ DC OA OB
e DA~ DB



ESTADISTICA

Medidas de tendencia central

Media (promedio) | Mediana (valor central) | Moda

: Dato que divide a la Dato de la variable con
distribuciéon en dos partes mayor frecuencia. Puede
iguales. Depende desilos | ser:amodal, unimodal o
datos son pares o impares. multimodal.

Fa=1

Suma de todos los
valores dividido
por el nimero de
casos (n).

==

WG RERDRE TR

- T LA SR TRt STy, TR T

» En las tablas de frecuencias de datos agrupados en intervalos no
hay media, mediana ni moda exacta. Para determinar la media
@ e @ utilizamos la marca de clase de cada intervalo y hablaremos sélo
J de “intervalo modal“ e “intervalo donde se encuentra la mediana”.
* Sélo los datos cuantitativos tienen media y mediana, los
cualitativos no.

Medidasde  Rango

Diferencia entre el valor maximo y el minimo de

dISPG\'Siéﬂ . un conjunto de datos.




VECTORES

xvo Coordenadas

e e Podemos saber las coordenadas
. del vector desplazamiento
\_Sentido restando el punto final menos el

inicial.
AR b Ejemplo:
\Direccién AB=(52)- (21)=(5-22-1)= (1)
(pendiente) Norte
Es importante saber diferenciar 2 B

un punto de un vector. En el
ejemplo nos presentan dos H
puntos los cuales al restarlos Qeste € - Este

nos dan la coordenada del
vector AB.

Sur



CUADRILATEROS

Paraleldgramos (dos pares de lados paralelos)
area = base - altura

Cuadndo Rombo Rectangulo Romboide
Trapecios (dos bases paralelas) Trapezoides
(:gu]m ()Mingulo n““l“ (sin lados paralelos)
i \ G A
o
b,
b+ b, n -
rea =201 G B-180°  mediana __‘b'z o) he o

L T re——




PROBABILIDADES

Probabilidad _ n”de casos favorables = * Evento certero =1
deunsuceso ~ n°de casos posibles e Evento imposible =0
Dos sucesos Ay B Dos sucesos
cualquiera mutuamente
excluyentes

P(AUB) =P(A) + P(B) - P(AB)

Ej: al lanzar un dado, calcular la prob.
que sea |mpar o mayor que 4.

P(AUB)=P(A) + P(B)
Ej: al lanzar un dado, calcular la
prob que sea 2 6 impar.

e e SRS LT A TS A ST DG T TR YRS ST OGNS S RO S AN e ey AN S S O et R e Y i e C TSR T

' Dos sucesos Prob. condicionada
independientes P(B/A)=P(B(A)
- . P(A)
PIA[1B) = P hib) Ej: al lanzar un dado, ; cual es la
Ej: si se lanza dos veces una moneda, probabilidad de obtener un 6, sabiendo

icual es la prob. de obtener 2 caras? que salié un nimero par?






TEOREMA DE EUCLIDES -

En el triangulo rectangulo ABC, =
los tridngulos ADC, CDB y ACB b°=q-°c
son semejantes (criterio AA).



ExtTo!
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